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ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ 
ΟΜΑΔΑ ΠΡΩΤΗ 

ΘΕΜΑ Α 

 

Α1.  α.  Σ  β. Λ  γ.  Λ  δ.  Λ  ε. Σ 

Α2. γ  Α3. δ 

 

ΟΜΑΔΑ ΔΕΥΤΕΡΗ 

ΘΕΜΑ Β 

 

Β1. Θεωρία σχ.βιβλ. σελ. 16 

 Από «Τα στοιχεία… έως και το κεφάλαιο»  

Β2. Θεωρία σχολ.βιβλ. σελ. 17 

 Από «Πολλοί οικονομολόγοι… έως για να γίνει η παραγωγή»  

Β3. Θεωρία σχολ.βιβλ. σελ. 17-18 

 Από «Το κύριο οικονομικό πρόβλημα… έως “μάνα εξ ουρανού”» 

 

ΟΜΑΔΑ ΤΡΙΤΗ 

ΘΕΜΑ Γ 

 

Γ1. 

L Q AP ΜΡ VC AVC MC FC TC 

0 0 — — 0 — — 50 50 

10 20 2 2 140 7 7 50 190 

20 60 3 4 320 5,3 4,5 50 370 

30 120 4 6 540 4,5 3,6 50 590 

40 200 5 8 800 4 3,2 50 850 

50 250 5 5 1000 4 4 50 1050 

60 270 4,5 2 1140 4,2 7 50 1190 

70 280 4 1 1260 4,5 12 50 1310 

 

VC VC
AVC 7

Q 20
    VC =140  

VC 1000
AVC 4

Q Q
    Q = 250  

AP=MP γιατί ΑΡ max άρα 
Q 250

AP 5
L 50

    

άρα ΜΡ=5 

(VC) 1140 1000
MC 7

Q 270 250

 
  

 
 

Γ2. Γράφουμε το νόμο σελ. 57 σχολ.βιβλ. Ο ΝΦΑ ισχύει, γιατί είμαστε στη βραχυχρόνια περίοδο. 

Ισχύει γιατί πρώτα ΜΡ (από τον 40ο εργάτη και μετά) και μετά ΑΡ. Όταν ΜΡ το συνολικό προϊόν 

αυξάνεται με φθίνοντα ρυθμό. 

Γ3. 

FC 5O
FC 5O                                          AFC 2

Q 25
     

Γ4.  
Q Q 200 Q Q 250

MP 5 Q 210                   MP 2 Q 266
L 42 40 L 58 50

   
         
   
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210
210

TC 850(TC)
MC 4 TC 890

Q 210 200


    

 
 

 
266

266

TC TC 1050
MC 7

Q 266 250

TC 1162

(TC) 1162 890 272  άρα αυξήθηκε

 
   

 

 

   

  ή     

 
210

210

266

266

VC VC 800
MC 4

Q 210 200

VC 840

VC 1000(VC)
MC 7

Q 266 250

VC 1112

 
   

 

 


   

 

 

 

                 Δ(VC) = 1112 – 840 = 272 άρα αυξήθηκε 

Γ5.  Αν Ρ=3,2 όχι δεν θα συνεχίσει να παράγει το προϊόν. Γιατί όπως φαίνεται και από τον πίνακα 

της προσφοράς παρακάτω.  

Η επιχείρηση δεν καλύπτει το μέσο μεταβλητό της κόστος. Την συμφέρει 

να πουλάει για Ρ=4 και πάνω, καθώς γνωρίζουμε ότι το ανερχόμενο 

τμήμα της καμπύλης του οριακού κόστους που βρίσκεται πάνω από την 

καμπύλη του μέσου μεταβλητού κόστους, αποτελεί την καμπύλη 

προσφοράς της επιχείρησης. 

ΘΕΜΑ Δ 

Δ1.   

Άρα:  QS = γ +δP 

 7400 = γ + δ . 3 

 9800   = γ + δ . 6 

 QS = 5000 + 800 P 

  

Άρα QD=QS  10000 – 200P = 5000 + 800 P  P0 = 5  

QD = QS = Q0 = 9000 

 

Δ2.    QS = γ +δP            

14800 = γ + δ . 3 

19600 = γ + δ . 6 

          QS = 10000 + 1600 P 

 

για P = 5   QS = 10000 + 1600 . 5 = 18.000 

Επειδή οι δύο καμπύλες ζήτησης είναι παράλληλες, έχουν το ίδιο β δηλ. την ίδια κλίση άρα 

έχουν              β=-200 άρα: 

Επειδή το σημείο P=5 και Q = 18000 είναι κοινό σημείο δηλ. 
0

P = 5 και 
0

Q  = 18000 άρα:  

D
Q  α+βP  18000 = α – 200 . 5  18000 = α – 1000   α = 19000 

Άρα:  
D

Q =19000 – 200 P 

 

Δ3. 
y

Q 18000 9000

Q 9000E 5 0
Y 20

Y 100

 

   


 το αγαθό κανονικό 

 

Δ4.  H ατομική συνάρτηση της προσφοράς είναι: QS = 50 + 8P, άρα για Ρ=5 η QS=50+40=90 και 

πριν και μετά τις μεταβολές. Άρα η ποσότητα παραμένει σταθερή, γιατί η ατομική επιχείρηση 

δεν επηρεάζεται από το πλήθος των επιχειρήσεων. 

P= MC QS 

4 

7 

12 

250 

250 

280 

 

ή P QS αγοραίο 

3 

6 

74 Χ 100 = 7400 

98 Χ 100 = 9800 

 

Qs= (50+8P) x 200 =  
         ή 
    = 10.000 + 1.600P 

P QS  QS = γ +δp 

74= γ + δ . 3 

98= γ + δ . 6 

QS= 50+8P 

  3 

6 

74  

98  

Άρα αγοραία 
Qs=(50+8P)x100=5000+800Ρ 

P QS αγοραίο 

 3 

6 

74 Χ 200 = 14800 

98 Χ 200 = 19600 

 




